

Ne consegue un incremento della predetta copertura assicurativa rispetto al 2004 del 27,26% con un incremento rispetto ad un trend medio annuo nel quinquennio del 12,37%.

Tale positivo aspetto gestionale è determinato da un incremento delle entrate per contributi e premi (+ 13,91) e per trasferimenti dello Stato (+9,62) a fronte di un aumento delle spese per prestazioni istituzionali del 3,65% rispetto all'esercizio precedente, nel quale l'aumento era stato del 6,47%.

Risulta utile, poi, analizzare tale copertura assicurativa per Sedi compartimentali in modo da agevolare un completo sviluppo dell'analisi gestionale.

Dalla tabella riportata in allegato (Tab.1), nella quale non risulta il dato relativo ai contributi obbligatori ad altri Enti (cap. 1.06.02), si desume che, la distribuzione del fenomeno è sostanzialmente omogenea per tutte le sedi che hanno registrato un incremento delle entrate - ad eccezione della sede di Palermo che ha, invece, registrato un lieve decremento delle entrate- cui ha fatto riscontro una considerevole riduzione delle uscite. Tale risultato ha dato luogo ad una differenza positiva tra entrate ed uscite di 16.353,94 migliaia di euro che è, comunque, superiore rispetto a quella dell'anno precedente .

Gli aspetti fin qui focalizzati mettono in evidenza una positiva situazione finanziaria che, comunque, necessita di un'ulteriore attività di approfondimento e di monitoraggio sia con riferimento alle tendenze evidenziate rispetto all'esercizio 2004, che in relazione alle valutazioni che saranno di seguito effettuate sui residui, per i quali è continuata nell'anno 2005 l'analisi di rivisitazione iniziata negli anni pregressi.

GESTIONE DI CASSA

Per la gestione di cassa il differenziale in conto competenza tra riscossioni (€ 482.168,25 migliaia) e pagamenti (€ 482.837,28 migliaia) determina un disavanzo di 669,03 migliaia di euro. Per contro la gestione dei residui ha comportato riscossioni per 44.037,94 e pagamenti per 28.144,70 migliaia di euro, con un conseguente avanzo di 15.893.24 migliaia di euro.

La gestione si è chiusa con un saldo positivo, come di seguito evidenziato:

(valori espressi in migliaia di euro)		
1) Fondo cassa complessivo al 31.12.2004		€ 127.139,30
Somme riscosse		
c/competenza	€ 482.168,25	
c/residui	<u>€ 44.037,94</u>	526.206,19
Pagamenti eseguiti		
c/competenza	€ 482.837,28	
c/residui	<u>€ 28.144,70</u>	510.981,98
Disponibilità al 31.12.2005		142.363,51

NOTE:

1) La somma di € 127.139,30 è distribuita come segue:

- consistenza c/o Istituto Tesoriere	€ 3.912,49
- deposito c/o Tesoreria Centrale	€ 123.121,35
deposito c/o Banche e c/c Postale	<u>€ 105,46</u>
	€ 127.139,30

2) La somma di € 142.363,51 è distribuita come segue:

- consistenza presso istituto Cassiere	€ 6.428,30
- deposito c/o Tesoreria Centrale	€ 135.817,99
- deposito c/o Banche e c/c Postali	<u>€ 117,22</u>
	€ 142.363,51

Pertanto si rileva un incremento, rispetto all'anno precedente, delle risorse disponibili pari a circa il 11,97%.

L'andamento complessivo delle entrate ha registrato una flessione rispetto all'esercizio 2004 dovuta, essenzialmente al ritardo dei versamenti dei contributi dovuti dallo Stato per fiscalizzazione degli oneri sociali. E' questo un fenomeno interno alle entrate, che possono subire modificazioni per effetti contingenti o connessi alla produzione legislativa.

Il Collegio ribadisce l'esigenza di effettuare un più puntuale monitoraggio delle entrate anche attraverso l'analisi dell'utenza.

Ulteriori analisi contabili

Si ritiene opportuno completare l'analisi dei risultati finanziari con l'elaborazione e la valutazione di alcuni dati contabili.

Scostamenti dalla previsione

Le tabelle 2 e 2.1 riportate in allegato confermano, al pari dell'esercizio 2004, uno scostamento contenuto degli accertamenti e degli impegni rispetto alle previsioni.

In particolare rispetto alle previsioni iniziali l'accertamento delle entrate presenta un differenziale (-0,07%), ch'è meno accentuato di quello riscontrato nel 2004, mentre rispetto alle previsioni definitive tale differenziale aumenta all'11,22%.

Per le spese lo scostamento degli impegni rispetto alle previsioni iniziali è pari al -2,92%, ch'è considerevolmente inferiore a quello registrato nel precedente esercizio. Anche in questo caso, tale scostamento aumenta rispetto alle previsioni definitive passando al -15,25%.

Struttura della spesa

Le tabelle nn. 3, 3.1, 3.2 e 3.3 forniscono un'analisi delle spese classificate in base alla loro natura.

Si può fornire la seguente prospettazione delle percentuali di distribuzione degli impegni sul totale della spesa:

	2000	2001	2002	2003	2004	2005
spese di funzionamento	6,93	6,60	5,79	5,93	4,82	4,90
spese per il personale	6,36	5,67	5,67	6,09	5,47	5,55
Totale	13,29	12,27	11,46	12,02	10,29	10,45
altre spese	3,81	3,68	3,41	3,01	2,63	2,26
Totale	17,10	15,95	14,87	15,03	12,92	12,71
spese istituzionali.	25,94	23,76	22,52	23,08	21,69	21,02
attività c/o terzi (s/partite di giro)	56,96	60,29	62,66	61,89	65,40	66,27
totale spese istituzionali	82,90	84,05	85,18	84,97	87,09	87,29
	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00

In linea generale la distribuzione della spesa, secondo la classificazione proposta, risulta negli anni lievemente variata.

In ogni caso si manifesta una maggiore incidenza delle spese di personale e, più in generale, di funzionamento mentre si è ridotta quella relativa alle spese istituzionali. Quelle proprie dell'Istituto pesano per il 21,02% (inferiore

dell'0,67% rispetto al 2004), mentre quelle in convenzione per conto terzi (in particolare quella instaurata con l'INPS) assorbono il 66,27%.

In particolare, per quanto riguarda le spese di personale (tabella 3) si è verificato, rispetto all'anno 2004, un incremento sia nel trattamento retributivo (+3,97%) sia nel trattamento accessorio(+16,92%), con conseguente aumento degli oneri previdenziali e assistenziali a carico dell'Ente (+2,45%). Risultano, altresì, incrementate dell'11,11% le spese per interventi a favore del personale.

In proposito, va rilevato che l'incremento del trattamento retributivo è da mettere in relazione all'avvenuta sottoscrizione in data 27 luglio 2005 del contratto collettivo nazionale di lavoro per il biennio 2002-2003 per il personale degli enti pubblici non economici, con conseguente corresponsione di somme a titolo di arretrati. La maggiore spesa per il trattamento accessorio è da mettere, poi, in relazione all'incremento del fondo per la produttività e l'incentivazione dovuto all'applicazione dell'art. 43, comma 3, della legge n. 449/97 per ricavi netti connessi al rapporto di convenzione IPSEMA-INPS.

Si evidenzia, infine, che la spesa per interventi a favore del personale e loro familiari, pur presentando un incremento dell'11% circa, rimane contenuta nei limiti di quanto previsto dall'art. 27 del contratto integrativo 1998-2001 del personale del comparto (massimo 1% delle spese per il personale iscritte nel bilancio di previsione).

Per le spese istituzionali si riscontra un aumento complessivo pari al 6,53% rispetto al 2004, anno in cui si è registrato un incremento del 15,71%. In particolare tale incremento è determinato sia dalle rendite di inabilità e per i superstiti (3,63% rispetto al 5,40% del 2004), sia dalle rendite di inabilità temporanea (1,23% rispetto all'8,10% del 2004) nonché dalle indennità di malattia corrisposte per conto dell'INPS (+7,90% rispetto al 19,76% del 2004). Si registra,

invece, un decremento della spesa per il pagamento di rendite da rischi di guerra corrisposte per conto dello Stato (-9,48% rispetto al -12,25% del 2004).

Per le spese di funzionamento si rileva un incremento dell'8,63% rispetto al 2004, anno nel quale si era verificata una flessione dell'8,66%. Detto incremento è connesso, essenzialmente, al fondo per i rinnovi contrattuali, alle spese per i corsi di formazione al personale nonché ai premi di assicurazione.

In particolare, gli aumenti si riscontrano per le seguenti spese:

- organi istituzionali: la spesa ha subito un incremento nell'anno 2005, passando da 1.566,32 migliaia di euro del 2004 a 1.762,40 migliaia di euro. Tale incremento è da mettere in relazione all'avvenuta ricostituzione nel corso dell'esercizio 2004 degli organi istituzionali dell'Ente, la cui spesa nel corso del 2005 è entrata interamente a regime ;
- cap. 1.02.07 "spese per corsi di formazione ": ha registrato un incremento del 146,38%, passando da una spesa di 16 migliaia di euro del 2004 a 39,42 migliaia di euro nel 2005;
- cap.1.02.09 "Fondo per i rinnovi contrattuali": ha registrato un incremento del 773,91%, passando da 23 migliaia di euro del 2004 alle 201 migliaia di euro del 2005;
- cap.1.04.01 "Acquisto libri, riviste e giornali": ha subito un incremento del 10,23%, passando da 17,20 migliaia di euro del 2004 a 18,96 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.03 "spese di rappresentanza": ha registrato un incrementato del 25,73%, passando da 10,26 migliaia di euro del 2004 a 19,90 migliaia di euro del 2005;

- cap. 1.04.04 “spese per funzionamento di commissioni, comitati”: la spesa ha subito un incremento del 141,78% rispetto al 2004, passando da 5,17 migliaia di euro a 12,50 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.07 “fitto locali e spese condominiali”: ha avuto un incremento del 26,31%, passando da 103,85 migliaia di euro del 2004 a 174,12 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.08 “manutenzione, riparazione e adattamento locali e impianti”: ha avuto un incremento del 32,84%, passando da 35,38 migliaia di euro del 2004 a 47 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.09 “manutenzione riparazioni mobili e macchine ufficio”: ha registrato una maggiore spesa del 75,64%, passando da 14,90 migliaia di euro del 2004 a 26,17 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.10 “spese postali, telegrafiche e telefoniche”: ha registrato una maggiore spesa del 21,04%, passando da 341,61 migliaia di euro del 2004 a 413,47 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.11 “spese per l’informatica”: ha subito un incremento del 35,59%, passando da 1.085,63, migliaia di euro del 2004 a 1.472,04 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.15 “manutenzione noleggio ed esercizio mezzi di trasporto”: presenta un incremento del 60,96%, rispetto all’esercizio 2004, passando da 64,27 migliaia di euro a 103,45 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.16 “spese per energia elettrica, acqua etc”: presenta un incremento del 29,40%, rispetto all’esercizio 2004, passando da 110,90 migliaia di euro a 143,51 migliaia di euro del 2005;

- cap. 1.04.18 “onorari e compensi a terzi”: ha registrato un incremento del 6,20% rispetto all’esercizio 2004, passando da 232,45 migliaia di euro a 246,87 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.19 “spese di pulizia”: ha registrato un incremento del 10,88% rispetto all’esercizio 2004, passando da 193,07 migliaia di euro a 214,07 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.20 “spese di sorveglianza”: ha registrato un incremento del 5,69% rispetto all’esercizio 2004, passando da 461,70 migliaia di euro a 487,95 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.21 “spese di trasporto e facchinaggio e varie”: ha registrato un incremento del 41,78% rispetto all’esercizio 2004, passando da 36,74 migliaia di euro a 52,09 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.22 “premi di assicurazione”: ha registrato un incremento del 118,03% rispetto all’esercizio 2004, passando da 17,53 migliaia di euro a 38,22 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.23 “spese per comunicazioni e pubblicazioni”: ha registrato un incremento del 6,62% rispetto all’esercizio 2004, passando da 147,18 migliaia di euro a 156,93 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.10.01 “spese per liti, arbitraggi consulenze ecc”: ha registrato un incremento del 45,90% rispetto all’esercizio 2004, passando da 685,35 migliaia di euro a 999,92 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.10.02 “premi di riassicurazione”: ha registrato un incremento del 5,65% rispetto all’esercizio 2004, passando da 832,93 migliaia di euro a 860,00 migliaia di euro del 2005.

Le riduzioni più significative delle spese riguardano i seguenti capitoli:

- cap. 1.02.08 “spese per il servizio mensa”: ha registrato un decremento del 12,84% rispetto all’esercizio 2004, passando da 313,86 migliaia di euro a 273,56 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.05 “spese per interventi sanitari”: ha registrato un decremento del 85,57% rispetto all’esercizio 2004, passando da 199,10 migliaia di euro a 28,74 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.06 “acquisto vestiario e divise”: ha registrato un decremento del 75,36% rispetto all’esercizio 2004, passando da 1,38 migliaia di euro a 0,34 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.13 “spese per studi, indagini e rilevazioni”: ha registrato un decremento del 92,18% rispetto all’esercizio 2004, passando da 12,91 migliaia di euro a 1,01 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.04.14 “spese per organizzazione e partecipazione a convegni, congressi”: ha registrato un decremento del 13,19% rispetto all’esercizio 2004, passando da 44,50 migliaia di euro a 38,63 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.07.02 “spese e commissioni bancarie”: ha registrato un decremento del 19,94% rispetto all’esercizio 2004, passando da 10,28 migliaia di euro a 8,23 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.10.03 “oneri di gestione del patrimonio immobiliare da reddito”: ha registrato un decremento del 49,23% rispetto all’esercizio 2004, passando da 229,29 migliaia di euro a 116,40 migliaia di euro del 2005;
- cap. 1.10.04 “oneri gestione patrimonio immobiliare cartolarizzato”: ha registrato un decremento del 38,89% rispetto all’esercizio 2004, passando da 719,51 migliaia di euro a 439,70 migliaia di euro del 2005.

Si fa presente che dalla relazione illustrativa non è dato conoscere le motivazioni per le quali si sono verificati gli incrementi e le riduzioni di spesa sopra elencate .

Partite di giro

Il Titolo VII delle entrate, evidenzia accertamenti per 303.257,57 migliaia di euro, somma che trova corrispondenza con gli impegni del Titolo IV delle uscite, che presenta un saldo di pari importo.

Dati riepilogativi della gestione di competenza

Alla stregua degli elementi desumibili dal conto consuntivo, la gestione di competenza può essere così riepilogata:

Valori espressi in migliaia di euro

ENTRATE		USCITE		DIFFERENZA
Titolo I entrate contributive	22.870,22	Titolo I spese correnti	64.115,21	
Titolo II trasferim. correnti	52.860,94			27.236,86
Titolo III altre entrate	15.620,91			
Titolo IV entr.alien. b.patrim.	137.049,18		0	137.049,18
Titolo V trasfer. c/capitale	369,71	Titolo II spese c/capitale	140.425,76	- 140.056,05
Titolo VI accens. Prestiti	4,12	Titolo III est. Mutui	77,76	- 73,64
Titolo VII partite di giro	303.275,57	Titolo IV partite di giro	303.275,57	0
TOTALI	532.050,65		507.894,30	24.156,35

SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

Di seguito si riportano i prospetti relativi alla situazione amministrativa al 31.12.05.

Valori espressi in migliaia

A) Fondo cassa esistente all'inizio dell'esercizio	127.139,30
1. Ammontare delle somme riscosse	
a) in conto competenza	482.168,25
b) in conto residui esercizi precedenti	<u>44.037,94</u>
TOTALE RISCOSSIONI	526.206,19
2. Ammontare dei pagamenti eseguiti	
a) in conto competenza	482.837,28
b) in conto residui anni precedenti	<u>28.144,70</u>
TOTALE PAGAMENTI	510.981,98
B) Fondo cassa alla fine dell'esercizio	142.363,51
3. Residui risultanti alla chiusura dell'eserc.	
a) Attivi	122.222,14
b) Passivi	<u>72.591,67</u>
Differenza	191.993,98
C) AVANZO DI AMMINISTRAZIONE FINE ESERCIZIO	191.993,98

Situazione economica

Il conto economico nel 2005 si chiude con un avanzo e di 8.177,09 migliaia di euro mentre lo scorso esercizio presentava un risultato di pareggio.

Tale risultato è stato determinato dalla differenza tra il risultato positivo delle entrate ed uscite correnti di 27.236,85 migliaia di euro e quello negativo di 19.053,76 migliaia di euro delle componenti che non danno luogo a movimenti finanziari.

In proposito si rileva che le entrate correnti nel corso dell'esercizio in esame hanno subito un incremento del 7,33% rispetto al 2004, passando da € 92.015,40 a € 98.761,51 migliaia. Le spese correnti hanno subito un incremento del 3,90% nell'anno 2005 rispetto al pregressi esercizio, passando da € 61.708,78 a € 64.115,21 migliaia.

Va evidenziato che rispetto all'esercizio 2004 si registrano maggiori spese per ammortamenti e deperimenti per € 9.127,21 migliaia contro una spesa dell'esercizio 2004 di € 1.872,39 migliaia con un incremento del 382,12%. Tale considerevole incremento è dovuto in particolare alle poste per il fondo svalutazione crediti e per l'ammortamento di impianti, attrezzature e macchine d'ufficio che assicurano, rispettivamente, l'ammortamento di tutti i crediti vantati dall'Ente al 31 dicembre 2004 nonché l'ammortamento delle immobilizzazioni tecniche per il 73,58% del valore iscritto in bilancio. Si evidenzia invece una considerevole diminuzione della spesa relativa ad accantonamenti per oneri di competenza, che passa da 24.172,47 migliaia di euro dell'anno 2004 a 9.768,33 migliaia di euro del 2005 (- 59,59%). In particolare la riserva matematica passa da 23.275,00 migliaia di euro a 9.192,00 migliaia di euro e quella statutaria da 897,47 migliaia di euro a 576,33 migliaia di euro (- 35,78%). Con riferimento a tali minori accantonamenti non si evincono dalla relazione specifici elementi di valutazione se non un generico rinvio alla previsione contenuta nelle proiezioni del bilancio tecnico.

Tuttavia la spesa corrente e le partite che non comportano movimenti finanziari risultano inferiori dell'1,56% rispetto a quelle registrate nel 2004.

SITUAZIONE PATRIMONIALE

In ordine alla situazione patrimoniale al 31 dicembre 2005 si riscontra quanto segue.

Attività

Le disponibilità liquide (Fondo Cassa) risultano aumentate di euro 15.224,21 migliaia, essendo passate da complessive 127.139,30 a 142.363,51 migliaia di euro in relazione alle maggiori disponibilità sulla Tesoreria Centrale. In tale

contesto non sono stati considerati gli investimenti in titoli mobiliari che pure hanno subito un incremento di 552,74 migliaia di euro, essendo passati da 52.166,38 a 52.689,12 migliaia di euro.

I residui attivi risultano aumentati rispetto alla consistenza iniziale, posto che il loro ammontare è passato da 117.677,57 a 122.222,14 migliaia di euro.

I crediti bancari e finanziari hanno subito un incremento pari a complessivi euro 833,46 migliaia di euro.

In particolare i mutui ed i prestiti al personale dipendente sono passati da 3.841,77 a 5.036,75 migliaia di euro, e, pertanto, hanno subito un considerevole incremento pari a 1.195,00 migliaia di euro, corrispondente al 31,11%.

Per quanto attiene alle immobilizzazioni tecniche, costituite da arredi, strumenti tecnici, attrezzature in genere, il loro valore è passato da euro 6.096,76 a 7.071,82 migliaia di euro, con un incremento di 975,06 migliaia di euro, pari al 15,99%.

Il valore dei beni immobili ha subito una riduzione 459,21 migliaia di euro passando da 43.517,17 a 43.057,96 migliaia di euro. In particolare il valore degli immobili strumentali è passato da 39.973,83 a 39.468,94 migliaia di euro mentre gli immobili da reddito si sono incrementati di 45,68 migliaia di euro.

Relativamente ai conti d'ordine si è verificato un incremento nel fondo di previdenza integrativo acceso presso la Banca Nazionale dell'Agricoltura (ora Banca Antonveneta), la cui consistenza è passata da 409,43 migliaia di euro a 435,40 migliaia di euro, con un incremento del 6,34%.

Passività

La consistenza dei residui passivi è diminuita di 6.311,46 migliaia di euro, passando da 78.903,14 a 72.591,68 migliaia di euro.

I Fondi di accantonamento vari sono aumentati di 1.055,27 migliaia di euro, essendo passati da 19.610,79 a 20.666,06 migliaia di euro. Tale aumento del 13,73% rispetto al 2004 è collegato all'incremento del Fondo liquidazione indennità personale e non risulta adeguatamente motivato ove si consideri che nell'esercizio 2004 lo stesso è stato pari a 347,28 migliaia di euro.

Rimangono, invece, confermati negli importi determinati al 31 dicembre 2004 il Fondo indisponibile ex-lege n. 191/2004 e il Fondo di riserva per prestazioni sanitarie a marittimi infortunati. Tali Fondi ammontano, rispettivamente, a 245,40 ed a 11.681,25 migliaia di euro.

Relativamente, poi, alle poste rettificative dell'attivo, va evidenziato quanto segue:

- il Fondo svalutazione crediti ha subito un incremento di 4.951,77 migliaia di euro, pari al 47,86 %, essendo passato da 10.344,25 a 15.296,02 migliaia di euro. Tale maggiore consistenza come evidenziato nella relazione del Direttore Generale, consente di ammortizzare per intero i crediti di parte corrente vantati dall'Istituto fino al 31 dicembre 1994, il 40% dei residui anteriori al 2000 ed il 30% di quelli anteriori al 2004. Si fa presente che nel 2004 tale fondo non ha subito alcun incremento, avendo ritenuto l'Istituto la sua consistenza congrua.
- il Fondo oscillazione titoli ha subito un incremento di 521,66 migliaia di euro, pari all'8,07%, essendo passato da 6.463,15 a 6.984,13 migliaia di euro.

Sulla utilità di tale postazione si confermano le perplessità manifestate in sede di esame del conto consuntivo 2004 e cioè che in relazione alla natura dei titoli tenuti in portafoglio –titoli di Stato- non appare utile la costituzione e l'alimentazione del fondo in parola.

- il Fondo ammortamento immobili ha subito un incremento di 870,35 migliaia di euro, essendo passato da 23.446,27 a 24.336,62 migliaia di euro. Tale accantonamento copre il 53,92% dell'ammontare dei beni immobili strumentali e da reddito.
- Il Fondo ammortamento impianti, attrezzature, macchine ufficio e automezzi pari a 5.209,50 migliaia di euro (+ 17,85% rispetto all'inizio dell'anno), copre il 73,67% delle immobilizzazioni tecniche dell'Ente.

Complessivamente gli anzidetti Fondi hanno subito un incremento di 7.132,82 migliaia di euro (+ 15,93%).

In conclusione, va sottolineato che il patrimonio netto è aumentato di 17.945,42 migliaia di euro (+ 8,58%) rispetto all'esercizio precedente, passando da 209.163,30 a 227.108,72 migliaia di euro.

L'incremento è in prevalenza da mettere in relazione alle maggiori disponibilità di cassa nonché alla crescita dei crediti ed all'acquisto di nuovi impianti e attrezzature.

B – ANALISI DEI RESIDUI

Premessa

Nel corso dell'esercizio 2005 l'Istituto ha continuato nella procedura di rivisitazione dei residui in relazione alle puntuali istruzioni sulle modalità di riaccertamento.

Da ciò è scaturita la proposta di cancellazione formalizzata con delibera n. 139 del 28 giugno 2006, in ordine alla quale il Collegio ha provveduto ad elaborare specifica relazione, che si allega alla presente.

La gestione dell'esercizio 2005 ha dato luogo a residui attivi per complessivi 49.882,39 migliaia di euro e a residui passivi per 25.057,03 migliaia di euro.

I prospetti che seguono consentono di verificare per singolo titolo la formazione dei suddetti residui nonché la percentuale degli stessi rispetto all'accertamento o impegno.

RESIDUI ATTIVI

Valori espressi in migliaia				
	Accertamenti	Riscossioni	Residui	
Titolo I entr. contributive	22.870,22	18.660,85	4.209,37	18,41
Titolo II trasfer. correnti	52.860,94	42.354,22	10.506,72	19,88
Titolo III altre entrate	15.620,90	9.333,01	6.287,89	40,25
Titolo IV entr. alien. b. patrim.	137.049,18	137.048,80	0,38	0,00
Titolo V trasfer. c/ capitale	369,71	369,71	0	0,00
Titolo VI accen. Prestiti	4,12	4,12	0	0,00
Titolo VII partite giro	303.275,57	274.397,55	28.878,02	9,52
TOTALE	532.050,64	482.168,26	49.882,38	9,38

RESIDUI PASSIVI

Valori espressi in migliaia				
	Impegni	Pagamenti	Residui	
Titolo I spese correnti	64.115,21	56.530,11	7.585,10	11,83
Titolo II spese c/capitale	140.425,76	139.355,27	1.070,49	0,76
Titolo III est. mutui	77,77	64,75	13,01	16,73
Titolo IV part. Giro	303.275,57	286.288,15	16.388,42	5,40
TOTALE	507.894,31	482.837,28	25.057,02	4,93

Residui anni precedenti

Dal conto consuntivo 2005 si evidenzia la seguente situazione afferente ai residui provenienti dagli esercizi precedenti.

Residui attivi

Valori espressi in migliaia					
	Consistenza 1.1.05	Riscossioni	Riacc/eliminaz.	Cons.31.12.05	
Titolo I entr. contributive	11.662,71	5.447,41	- 310,17	5.905,13	47,98
Titolo II trasfer. correnti	20.886,66	2.994,57	0	17.892,09	14,34
Titolo III altre entrate	20.911,25	6.201,24	-123,93	14.586,08	29,83
Titolo IV entr. alien. b. patrim.	10.502,61	0,18	-0,46	10.501,97	0,00
Titolo V trasfer. c/capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo VI accen. Prestiti	25,08	0,00	- 25,08	0,00	0,00
Titolo VII partite giro	53.689,26	29.394,54	- 840,23	23.454,48	55,62
TOTALE	117.677,57	44.037,94	- 1.299,87	70.292,91	37,84